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Muş Milletvekili Sayın Sümeyye BOZ tarafından verilen "Muş ilinde yaşanan su kesintilerine
ve içme sujoından kaynaklanan salgın hastalıklara ilişkin" 7/2759 sıra sayılı yazılı soru önergesinin
cevahı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahreüi
Sa^^öakam

J
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Muş Milletvekili Sayın Sümeyye BOZ tarafından "Muş ilinde yaşanan su
kesintilerine ve içme suyundan kaynaklanan salgın hastalıklara ilişkin" 7/2759 sayılı
yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Muş'ta büyük çoğunluğu yeraltı su kaynaklarından temin edilen içme suyundan dolayı
yurttaşlarm hastalandığı, ishal, kusma, halsizlik gibi salgın hastalıkları yaşandığı, hastanelerin
bu salgından dolayı kalabalık olduğu yurttaşlar tarafmdan aktarılmıştır. Ayrıca yurttaşlar su
sonmunun yıllardır yaşandığını, son dönemde ise su kesintileriyle birlikte mağduriyetlerin
arttığım. Dere Mahallesinde 5 gündür su kesintileri yaşandığı ifade edilmiştir.

Belediye'nin aktardığına göre ise su depolarında yeterli miktarda su olmadığı, bahçe ve
bostan sulama için de içme suyunun kullanıldığı, su kesintisinin Muş genelinde olduğunu,
Yeşilyurt, Saray, Yenimahalle, Dere ve Kültür gibi bazı mahallelerde daha yoğun su
kesintilerinin yaşandığı, depolarda dolum seviyesine ulaşması için kesintilerin yapıldığını,
dolum seviyesine ulaşıldığında ise suyun tekrar verildiğini belirtmiştir. Ayıca suyun 03:30-
03:45 saatleri arasında verilmeye başlandığını, 08:30-09:00 saatlerine kadar suları aktığı, 09.00-
11.00 saatleri arasında su kesintisi olduğu, 11:00-12:30 saatleri arasında tekrar verildiği, akşam
ise saat 17.00'da verilip 21:30-22:00 saatleri arasında suların tekrar kesildiği aktarıirmştır.

Bu bağlamda;
SORULAR:
1) Muş'ta içme sujundan dolayı jurttaşlarm hastalandığı, ishal, kusma, halsizlik gibi

salgın hastalıkları yaşadığı hastanelerin bu salgından dolayı kalabalık olduğu Bakanlığınızın
bilgisi dahilinde midir?

2) Muşta son bir ay içinde, içme suyundan dolayı ishal, kusma, halsizlik gibi
rahatsızlıkları bulunup hastaneye yapılan başvuru sayısı kaçtır?

3) Bakanlığınızın Muş'ta halk sağlığım olumsuz etkileyen içme suyu sorununa yönelik
çalışmaları nelerdir?

4) Halk Sağlığını olumsuz etkileyen içme suyundan dolayı salgın yaşanması, günde 12
saate varan su kesintilerinin yaşanmasına ilişkin Bakanlığımzm aldığı, alacağı tedbirler
nelerdir?

CEVAPLAR:
Ülkemizde yıl boyunca, günlük olarak su ve besinlerle bulaşan hastahklarm takibinde

akut barsak enfeksiyonu sendromik sürveyansı uygulanmaktadır.
Ülkemizde sağlıklı ve güvenli içme-kullanma suyu temini, şebeke sistemlerinin yapımı

onarımı ve sürekli olarak dezenfekte etme görev ve sorumluluğu Belediye mücavir alam
içerisinde Belediyelere, Belediye mücavir alam dışında ise İl Özel İdarelerine aittir.
Bakanlığımız ise ilgili mevzuat gereğince tüketime sunulan içme-kullanma sularımn sağlıklı ve
güvenli olup olmadığını İnsani Tüketim Amaçlı Sular Hakkında Yönetmelikte belirlenen usul
ve esaslar doğrultusunda yerel yönetimler ile ortaklaşa belirlenen izleme noktalarmdan günlük
klor ölçümlerini, düzenli aralıklarla su numımeleri alınarak denetim ve kontrol izlemesini
yapmaktadır.

Bu kapsamda Bakanlığımız tarafmdan ülke genelinde olduğu gibi Muş ilimizde' de halk
sağhğımn korunması noktasında yerel idare ile eşgüdüm içinde içme suyu analizi ve günlük
bakiye klor ölçümleri yapılmakta, elde edilen sonuçlarda uygunsuzluk görülmesi halinde
gerekli düzeltici, önleyici tedbirlerin alınması için her türlü uyarı, bilgilendirme ve gerektiğinde
yasal işlem uygulaması yapılmaktadır.

Göstermiş olduğunuz bilgiye teşekkür ederim.


